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GROUPE DE TRAVAIL BIODIVERSITE
D’AFRIQUE CENTRALE
COMMUNIQUE FINAL DES TRAVAUX DE LA 22ème REUNION DU GTBAC
Douala, 23 – 27 Novembre 2015
Le Secrétariat Exécutif de la COMIFAC avec le support financier du projet GIZ d’appui à la COMIFAC a organisé du 23 au 27 Novembre 2015 à Douala, Cameroun, la vingt-deuxième réunion du Groupe de Travail Biodiversité d’Afrique Centrale (GTBAC).
Cet atelier avait pour objectif global de faire le décryptage des recommandations de la dix-neuvième réunion de l’Organe subsidiaire chargé de fournir des avis scientifiques, techniques et technologiques,  et d’évaluer l’état de la mise en œuvre de la feuille de route 2015 du GTBAC. 

Plus spécifiquement, il s’agissait de :

· évaluer la mise en œuvre des différentes décisions de la CdP-RdP 7, de la CdP-RdP 1 et de la CdP12 par les pays de l’espace COMIFAC;

· faire l’état des lieux des activités liées au processus de révision des Stratégies et Plans d’Action Nationaux pour la Biodiversité (SPANB) ;

· examiner les différentes recommandations de la dix-neuvième réunion de l’Organe subsidiaire chargé de fournir des avis scientifiques, techniques et technologiques afin d’identifier les actions à mener pour leur mise en œuvre par les pays de l’espace COMIFAC ;

· faire le point sur la mise en œuvre des différents projets APA dans les pays de l’espace COMIFAC ;

· élaborer et adopter la feuille de route 2016 du GTBAC ;

· restituer et échanger sur les conclusions des réunions sous-régionales, régionales et internationales.

La réunion placée sous la supervision de Monsieur Raymond MBITIKON, Secrétaire Exécutif de la COMIFAC, modérée par Messieurs Augustin NGOLIELE et Chouaïbou NCHOUTPOUEN respectivement, Point Focal CDB de la République du Congo e&Pilote du GTBAC et Chargé de la Biodiversité et de la lutte contre la désertification au Secrétariat Exécutif de la COMIFAC. Elle a réuni d’une part, les Points Focaux CDB et du Protocole de Nagoya sur APA des  pays  de  l’espace  COMIFAC suivants: Cameroun,  Congo,  Gabon, RCA, RDC, São Tomé et Príncipe, et Tchad  et d’autre part, les Réseaux membres de la CEFDHAC suivants : REPALEAC, REFADD et REJEFAC. Le rapportage de la présente session de travail a été assuré par Monsieur William LEMNYUY, Point Focal APA Cameroun et Monsieur Pierre OUANGBAO, représentant le Point Focal CDB de la  RCA.
Les travaux de l’atelier se sont articulés autour des points suivants :
· cérémonie d’ouverture,
· sessions en plénières et en groupes
· cérémonie de clôture
1. Cérémonie d’ouverture
Placée sous la supervision de Monsieur Raymond MBITIKON, Secrétaire Exécutif de la COMIFAC, la cérémonie d’ouverture a été ponctuée par deux allocutions prononcées respectivement par le Pilote du GTBAC et le Secrétaire Exécutif de la COMIFAC.

Dans son mot introductif, le pilote a tenu à souligner l’importance de cette 22ème réunion du GTBAC en ce sens, qu’elle constitue une étape importante pour  évaluer les différentes actions engagées par le GTBAC. C’est à ce titre qu’il a rappelé les recommandations de Kinshasa et de Bujumbura. Il a clos son allocution par un remerciement à l’endroit des partenaires et de la COMIFAC pour les appuis multiformes au GTBAC et le gouvernement du Cameroun pour avoir accepté la tenue de la dite rencontre à Douala.

Prenant la parole à son tour, le Secrétaire Exécutif de la COMIFAC, après les souhaits de bienvenue aux participants, a réitéré ses remerciements au Projet GIZ d’appui à la COMIFAC pour son soutien constant au GTBAC et surtout pour l’organisation des présentes assises. Il a par la suite souligné la contribution du GTBAC à l’amélioration de l’image de la COMIFAC sur le plan international. A cet effet, il a félicité les pilotes anciens et actuels pour leur dynamisme. 
Le Secrétaire Exécutif de la COMIFAC a souhaité que la mobilisation de la communauté internationale pour la COP21 sur le changement climatique aboutisse à des recommandations en faveur de la conservation de la biodiversité, en vue de palier aux insuffisances des financements. Il a salué les progrès réalisés par les pays de la COMIFAC dans le processus de ratification du Protocole de Nagoya sur l’APA.

Il compte sur l’expertise des participants afin de sortir de recommandations conséquentes pour la suite des activités avant de déclarer ouverts les travaux de la 22ème   réunion du GTBAC.   

2. Déroulement des Travaux
Après avoir suivi la présentation des objectifs et résultats attendus de l’atelier, les  participants ont amendé et adopté l’agenda de la réunion. 
Les travaux se sont déroulés de manière participative en plénière et en sous-groupes de travail. Ils ont été structurés en six sessions, à savoir :

· Session 1: évaluation de la mise en œuvre des différentes décisions de la CdP-RdP 1du Protocole de Nagoya sur l’APA et de la CdP12 à la CDB par les pays de l’espace COMIFAC

· Session 2: état des lieux des activités liées au processus de révision des Stratégies et Plans d’Action Nationaux pour la Biodiversité (SPANB)

· Session 3: Examen les différentes recommandations de la dix-neuvième réunion de l’Organe subsidiaire chargé de fournir des avis scientifiques, techniques et technologiques afin d’identifier les actions à mener pour leur mise en œuvre par les pays de l’espace COMIFAC 

· Session 4: mise en œuvre des différents projets APA dans les pays de l’espace COMIFAC ; 

· Session 5: questions en suspens 

· Session 6 : élaboration de la feuille de route et questions finales 

Au terme des travaux du GTBAC 22, les participants ont adopté  des résolutions et formulé des recommandations ainsi qu’il suit :

Des résolutions
Le GTBAC, réuni en sa vingt-deuxième session,

· Adopte sa feuille de route 2016;
· Décide de la célébration du 10ème anniversaire du GTBAC et adopte la composition du Comité d’organisation ;
· Décide de la révision de la stratégie sous régionale APA des pays de la COMIFAC et adopte la Composition du groupe d’experts et le chronogramme y relatif ;
· Décide de transmettre la déclaration des Points Focaux CDB-APA des pays de la COMIFAC relative aux modalités d’exécution du Projet sous régional APA-FEM-PNUE-COMIFAC au Coordonnateur dudit Projet.
     Des recommandations
Le GTBAC recommande :

Au Secrétariat Exécutif de la COMIFAC de :
· Diffuser auprès des membres du GTBAC, les rapports et documents de planification produits par les sous-groupes de travail du GTBAC ;

· Compiler toutes les résolutions et recommandations de la 1ere à la 22ème réunion du GTBAC ;

· Mobiliser les fonds nécessaires pour la célébration des 10 ans du GTBAC.
Aux pays de :
· Finaliser la mise en place des Coordinations des Projets APA ;
· Organiser les ateliers nationaux de lancement du Projet APA -GIZ-COMIFAC ;

· Mobiliser les fonds pour contribuer à la célébration du 10ème anniversaire du GTBAC ;

· Poursuivre l’examen des documents envoyés par le Secrétariat de la CDB pour avis et commentaires.
Fait à Douala, le 27 Novembre 2015
Les Participant



