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CONFIDENTIEL 
NOUVEAU livre international sur les avantages des forêts intactes en Afrique centrale. 
Publication en 2016.

« Central African Forests Forever » / « Les forêts d’Afrique centrale pour toujours » est un livre captivant et instructif sur la protection de la forêt pluviale du bassin du Congo, la deuxième plus vaste au monde, ainsi que des forêts voisines. Il couvre dix pays d’Afrique centrale. 
Ce livre témoigne de l’importance de ces forêts pour la prospérité, la santé et le bien-être des populations d’Afrique centrale et pour la communauté mondiale.  Il explique les avantages des services écologiques vitaux offerts par ces forêts. Il montre comment la conservation et l’utilisation durable des forêts contribuent entre autres à l’approvisionnement en eau et à l’assainissement, à la sécurité alimentaire, à la qualité de l’air, à l’atténuation des effets des changements climatiques, au commerce de produits forestiers durables, à l’agriculture, aux ressources génétiques, à l’énergie hydroélectrique, à l’écotourisme et à la création d’emplois.

La protection des forêts d’Afrique centrale implique la préservation de la biodiversité très riche de la région qui abrite trois des quatre grands singes du monde – le gorille, le chimpanzé et le bonobo –, des éléphants de forêts, des oiseaux magnifiques et une grande variété d’animaux et de plantes. 
Le livre expose la vision d’économistes, de spécialistes de la conservation de la nature et d’autres experts d’Afrique centrale, de dirigeants au niveau gouvernemental et communautaire, de femmes, d’entrepreneurs, de dirigeants d’ONG et de jeunes d’Afrique centrale. Des économistes, des spécialistes de la conservation et des entrepreneurs de pays extérieurs à l’Afrique ainsi que des dirigeants d’ONG et d’organisations des Nations Unies y présentent également leurs opinions. 
Le livre offre un aperçu sans précédent d’expériences, d’opportunités, de bonnes pratiques forestières et de solutions pour parvenir à un équilibre entre la protection et l’utilisation durable des forêts et les besoins en matière de développement dans un contexte de croissance démographique rapide, de pression mondiale sur les ressources naturelles et de changements climatiques. 
Il constitue une feuille de route motivante, présentant des perspectives positives d’action durable en Afrique centrale et dans le monde entier afin de protéger les forêts et la biodiversité en Afrique centrale. Il est destiné à être utilisé par les parties prenantes et à faire connaître les défis qui existent dans cette partie du monde exceptionnelle. 
La version électronique du livre peut être téléchargée GRATUITEMENT en Afrique pour permettre à toute l’Afrique de profiter des informations présentées. 
La publication et la distribution du livre contribuent à 11 des 17 Objectifs de développement durable (ODD) des Nations Unies. 
« Les forêts d’Afrique centrale pour toujours » est un livre facile à lire, sans jargon.  C’est un très beau livre car on y trouve de nombreuses et superbes photos de forêts, de personnes, de biodiversité, d’art, des chansons et des légendes forestières. 
La production du livre bénéficie de l’appui de la Commission des Forêts d’Afrique Centrale (COMIFAC), de ministres, de dirigeants communautaires et de spécialistes de la conservation de la nature en Afrique centrale. Le livre couvre six pays du bassin du Congo – le Cameroun, le Gabon, la Guinée équatoriale, la République centrafricaine, la République démocratique du Congo et la République du Congo – et quatre pays adjacents : le Burundi, le Rwanda, São Tomé e Principe et le Tchad. 
Objectifs 

La publication et la distribution du livre « Les forêts d’Afrique centrale pour toujours » répondent à trois objectifs : 

1. En-dehors de l’Afrique : amener les législateurs, les entrepreneurs, les étudiants et le grand public à réaliser la grande importance des forêts d’Afrique centrale pour la prospérité, la santé et le bien-être des populations d’Afrique centrale et pour la communauté mondiale. Leur indiquer comment ils peuvent contribuer à préserver les forêts d’Afrique centrale. 
2. Afrique centrale : informer les législateurs, les entrepreneurs, les ONG locales, les communautés et les étudiants des bonnes pratiques, des opportunités et des solutions qu’ils peuvent adopter et utiliser. 
3. Stimuler les investissements dans la conservation des forêts et de la biodiversité et dans la gestion durable des forêts.
	« Les forêts d’Afrique centrale pour toujours » est un livre remarquable pour deux raisons. 
1. Le livre expose la vision d'experts et des citoyens de l'Afrique centrale elle-même.
2. Il contient  l’énergie positive, c’est un livre captivant et instructif qui présente les opportunités et les solutions pour engager les défis qui existent dans cette partie du monde exceptionnelle. 


Thèmes 
* Forêts. 

Présentation des services écologiques, des valeurs et des bénéfices des forêts. 

Les forêts sont une source d’eau.
Meilleures pratiques en matière de conservation forestière et de gestion durable des forêts. 

Agroforesterie. Foresterie analogique. Reboisement. 

* Agriculture. L’innovation dans le domaine de l’agriculture est l’une des principales solutions pour réduire la conversion des forêts. Agro-écologie. 

* Biodiversité. Beauté de la biodiversité. Importance de la protection de la biodiversité pour des écosystèmes forestiers sains. Grands singes : gorille, chimpanzé et bonobo. Éléphants. Oiseaux. Autres animaux. Plantes médicinales. Faits étonnants sur la biodiversité.
* Énergie propre dans l’industrie et les transports des pays en développement. Mode de vie durable dans les pays en développement. La réduction des émissions de gaz à effet de serre dans les pays en développement peut atténuer les effets des changements climatiques en Afrique centrale et réduire la pression sur les forêts en Afrique centrale. Un mode de vie durable peut contribuer à réduire la pression sur les ressources naturelles. 
* Climat. Comment la conservation et la gestion durable des forêts contribuent à la fois à la réduction des changements climatiques et à la résilience face aux changements climatiques. REDD+.

* Énergie. Alternatives à la cuisson au bois de chauffe et au charbon provenant des forêts naturelles. Production d’hydroélectricité favorable à la biodiversité. Opportunités d’énergie renouvelable, en particulier solaire. 

* Droits des communautés locales de propriété des terres, d’accès aux ressources naturelles et d’utilisation de ces ressources. Le développement communautaire et la réduction de la pauvreté sont des aspects clés de la conservation de la nature. Éducation, création d’emplois liés aux forêts. 

*Croissance démographique. Une forte croissance démographique est prévue en Afrique, augmentant la pression sur les ressources naturelles. La croissance de la population peut-elle être ralentie ? 

* Égalité des genres et émancipation des femmes. 

* Transparence et légalité. Opportunités et solutions. 
* Braconnage de la faune. Solutions.

Le livre traitera aussi des sujets suivants :
* Exploitation minière durable pour réduire les impacts sur la biodiversité et sur l’eau.
* Valeurs culturelles. Place des forêts dans les valeurs culturelles et les mentalités des habitants d’Afrique centrale, à tous les niveaux. 

* Écotourisme. Meilleures pratiques durables. 

* Infrastructure. Planification judicieuse des routes pour réduire l’impact sur les riches écosystèmes. 

* Instruments. Certification de produits, Paiement pour les services rendus par les écosystèmes (PSE), prix réel : mesure et évaluation des impacts écologiques et sociaux de la production de biens. Fiscalité verte dans les pays en développement. 

* Technologies de l’information (TI). Comment les TI peuvent aider à protéger les forêts et la biodiversité ? Systèmes de gestion des informations géographiques. Outils d’évaluation et de communication. Applications pour smartphone.  

Le livre inclura :
* Une section sur les réseaux avec les coordonnées d’entreprises qui produisent de manière durable, d’institutions financières, d’investisseurs, de législateurs, d’économistes, de biologistes, d’institutions de recherche, de centres de savoir, d’organisations de renforcement des capacités et de formation, d’ONG, d’organisations internationales et d’autres parties prenantes en Afrique et ailleurs.

Le livre sera publié en :
Deux éditions : en anglais et en français.

Deux versions :  livre électronique sur Internet et version papier. 
Publication : 2016.

Le livre électronique sera publié en version PDF sur Internet. 

Le livre électronique grandira comme un arbre : de nouveaux chapitres seront ajoutés tous les 8 à 10 semaines. 
Une fois la version en ligne finalisée, le livre sera imprimé et distribué en Afrique centrale et dans le monde entier.  

Le lancement de la version papier aura lieu : 

- Lors d’un événement organisé en Afrique centrale. 

- Lors du Forum économique mondial en janvier 2017 à Davos en Suisse. 
Rédacteur et éditeur : 

Meindert Brouwer Partner in communications.

Meindert Brouwer est le coauteur, le rédacteur et l’éditeur de :

The Ecosystem Promise (2012), distribué dans 104 pays.

Amazon Your Business / Opportunities and solutions in the rainforest (2007), distribué dans 88 pays. 

Coauteurs : chercheurs, entrepreneurs, législateurs, chefs communautaires, villageois, spécialistes de la conservation de la nature, dirigeants d’ONG. 

Promotion et distribution en Afrique centrale et dans le monde entier. 

 
Promotion du livre électronique : 
La publication de chaque partie du livre électronique sera accompagnée de communications sur les réseaux sociaux et de bulletins d’information numériques à destination de tous les groupes cibles. Cette action générera du trafic du monde entier sur le site à chaque publication. 

Distribution du livre électronique : sur le site Internet, à travers les réseaux sociaux et autres en Afrique et dans le monde entier. 

	NOTE : le livre électronique pourra être téléchargé GRATUITEMENT en Afrique afin que tous en Afrique puissent profiter des informations du livre sans avoir à payer. 


Promotion de la version papier : 

Prix de vente de la version papier : € 29,90.

* L’éditeur enverra des livres en version papier à titre gratuit à 100 investisseurs, banquiers, entrepreneurs, législateurs, universités, médias et personnes influentes en Afrique et ailleurs, y compris l’OEA, le G20, le Forum économique mondial, la Banque mondiale, la FAO, l’OMC, l’UE, l’ASEAN, l’APEC et la Ligue arabe. 
* L’éditeur compte présenter le livre en version papier lors de conférences internationales et nationales en Afrique et ailleurs et sur divers sites pour le commerce et l’industrie, auprès d’investisseurs, de responsables gouvernementaux, de politiciens, de responsables de la conservation de la nature, de spécialistes du développement, d’étudiants et du grand public.

* Les co-sponsors distribuent leurs propres copies en version papier à leurs réseaux autour du monde. Ceci signifie que tous les coauteurs et co-sponsors ont une visibilité au sein de ces réseaux.
* Envoi aux clubs Rotary et Lions, aux écoles de commerce, aux universités et aux bibliothèques dans le monde entier. 

Distribution des copies en version papier : à tous les niveaux en Afrique centrale et dans le monde entier. 
Présentation du rédacteur/éditeur 
Meindert Brouwer (1951) est un consultant indépendant en communication et un auteur, basé aux Pays-Bas. Il est spécialiste de la valeur économique et des avantages de la conservation et de l’utilisation durable de la nature. Il a travaillé auparavant pour KPMG et pour le WWF pendant 10 ans (1994 – 2004). www.meindertbrouwer.nl 

Les livres de Meindert Brouwer ont rencontré un succès international :
* The Ecosystem Promise (2012).  

Introduction à la valeur économique, culturelle et spirituelle de la nature. Visions d’experts, meilleures pratiques en matière d’utilisation durable de la nature dans le monde et exemples de paiements pour les services rendus par les écosystèmes (PSE). Édition en anglais. 

Résultats : bonnes revues à l’échelle mondiale. Distribution dans 104 pays. Visibilité mondiale pour le thème, les sponsors et tous les participants. Invitations à des conférences au Japon, en Chine, au Costa Rica, au Vietnam, au Cameroun, en Pologne et aux Pays-Bas. Présentation du livre lors du Forum économique mondial en 2013. Revues et nouvelles : www.ecosystempromise.net
* Amazon Your Business / Opportunities and solutions in the rainforest (2007). 

Premier guide sur les produits forestiers non ligneux durables dans les forêts pluviales de tous les pays de l’Amazonie : Brésil, Bolivie, Pérou, Équateur, Colombie, Venezuela, Guyana et Suriname. 

Publié simultanément en quatre éditions : en anglais, en espagnol, en portugais et en néerlandais. 

Résultats : bonnes revues à l’échelle mondiale. Distribution dans 88 pays. Seconds tirages en anglais et en portugais.  Plus de 16 grandes entreprises et sociétés de taille moyenne montrent un intérêt pour les produits de la forêt pluviale amazonienne. Visibilité mondiale pour le thème, les sponsors et tous les participants. Installation d’un hall sur l’Amazonie avec une exposition permanente sur les produits de la forêt pluviale amazonienne au siège de la société de conseil Conclusion. Invitations à des conférences. Revues et nouvelles : www.amazonyourbusiness.nl   

Meindert Brouwer donne des conférences dans le monde entier sur la valeur économique et les avantages de la conservation et de l’utilisation durable de la nature. 

Contact

Meindert Brouwer Partner in communications  
T   +31 (0)30 65 70 826 | M +31 (0)6 55 97 71 74 | E meindertbrouwer@planet.nl 
B.P 140 - 3980 CC Bunnik – Pays-Bas 
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