Livre « Central African Forests Forever / Les forêts d’Afrique centrale pour toujours »
Lettre informative, 1 Mars 2016 

· Les communications à propos des premiers chapitres ont entraîné de nombreux « j’aime », tweets, retweets et un enthousiasme certain parvenant du monde entier. 

· Deux nouveaux co-sponsors ont fait leur entrée : l’IDH (Dutch Sustainable Trade Initiative) et le Réseau du Pacte Mondial des Nations unies aux Pays-Bas (UN Global Compact Network Netherlands). 

· Des experts de réputation internationale promettent d’apporter leur contribution en écrivant un chapitre dans le livre. 
· Le livre sera plus volumineux et plus exhaustif: publication en version papier le 1/12 au lieu du 1/9. 

· Présentation en Afrique centrale, au lieu du congrès de l’UICN à Hawaï. 

Comme vous le savez, le livre sera d’abord publié sur Internet. Le livre pousse comme un arbre. 

De nouveaux chapitres seront ajoutés toutes les 10 à 12 semaines.  

Lorsque le livre sera complet – aux alentours du 1er octobre de cette année, c’est ce que nous escomptons – celui-ci sera également imprimé et distribué en Afrique centrale et dans le monde entier. 
Une pré-publication a paru en décembre 2015 : un résumé de l’interview avec Emmanuel Ze Meka (chapitre 2) a été publié dans le magazine Actualités des Forêts Tropicales (Tropical Forest Update) de l’Organisation Internationale des Bois Tropicaux (International Tropical Timber Organization, ITTO). Le magazine est distribué dans 125 pays. 

Le 5 janvier 2016 : annonce de la publication de la première série de chapitres sur Internet. 

Les résultats au 15 février :  

* La publication des quatre premiers chapitres du livre « Les forêts d’Afrique centrale pour toujours » sur www.centralafricanforests.org et une communication massive à ce sujet dans les médias sociaux ont entraîné de nombreux « j’aime », tweets, retweets, mais aussi beaucoup d’enthousiasme, ainsi qu’une adhésion et des visites au site web du livre, depuis le monde entier ; c’est ce que montrent les statistiques du fournisseur du site web. Quelques exemples :
- L’UICN, la plus grande organisation pour la conservation de la nature au monde, présente l’histoire sur sa page Facebook. 

- Le Partenariat pour les Forêts du Bassin du Congo (Congo Basin Forest Partnership) prête attention au livre à deux reprises sur son site web : 

http://pfbc-cbfp.org/home.html  

- Le professeur Donald Waller de l’Initiative Afrique Centrale (Central Africa Initiative) de l’Université du Wisconsin à Madison montre un grand intérêt pour la foresterie analogue, dont il est fait mention dans le chapitre 3. 

- Le Fonds mondial pour la nature (Worldwide Fund of Nature) aux Pays-Bas décide de dédier un tweet officiel au livre. 

- La directrice adjointe Bernedine Bos, de la RSE (Corporate Social Responsibility) aux Pays-Bas envoie un retweet. 
- Le Centre des études africaines (African Studies Centre) de l’Université de Leyde fait mention du livre sur son site web et devient « follower » sur Twitter. 

* Deux nouvelles organisations décident de devenir co-sponsor : l’IDH du ministère néerlandais des Affaires étrangères et le Réseau du Pacte Mondial des Nations unies aux Pays-Bas. 
On compte aujourd’hui cinq co-sponsors : la Commission des Forêts d’Afrique centrale (Central African Forest Commission COMIFAC) - une organisation intergouvernementale - en coopération avec la Banque allemande de développement KfW, l’Organisation Internationale des Bois Tropicaux ITTO, la « Fondation Spykman aux Pays Bas », l’IDH et le Réseau du Pacte Mondial des Nations unies aux Pays-Bas.
* Un certain nombre de scientifiques renommés et d’experts forestiers acceptent l’invitation à contribuer au livre en écrivant un chapitre : 
L’éminence grise et visionnaire dans la politique des forêts en Afrique, Henri Djombo, ministre de l’Économie Forestière et du Développement Durable en République du Congo ; Dr. Ghislain Thierry Maguessa Ebome, philosophe et le plus jeune maire en République du Congo, de la ville d’Ouesso ;  Eduardo Mansur, chef de la « Food and Water Division » de la FAO ; le Camerounais Richard Eba'a Atyi, du principal Centre International de Recherche sur les Forêts (CIFOR) ; Cécile Ndjebet du Cameroun, championne des droits de la femme en Afrique centrale ; le professeur Dudu Akaibe de l’Université de Kisangani en République démocratique du Congo et le professeur María José Sanz, directrice scientifique du BC3, Centre Basque pour le Changement Climatique (Basque Centre for Climate Change) à Bilbao. En outre, le professeur Thomas Smith de l’Université de Californie (UCLA), co-fondateur de l’Institut du Bassin du Congo (Congo Basin Institute) au Cameroun et le professeur Alphonse Maindo (Tropenbos International) de l’Université de Kisangani, ont également apporté leur collaboration. L’on s’attend à ce que d’autres experts nous rejoignent. 
* Au début du mois de février, je suis revenu d’une visite de la plus grande concession forestière ayant obtenu la certification FSC : IFO/filiale de la société Danzer, dans le nord de la République du Congo. Cette concession couvre 1,2 millions d’hectares, ce qui représente environ le quart de la taille de la Suisse. Le compte rendu sera publié dans un nouveau chapitre sur Internet vers le 1er avril.  
Objectifs 

La publication et la distribution du livre « Les forêts d’Afrique centrale pour toujours » répondent à trois objectifs : 

1. En-dehors de l’Afrique : amener les législateurs, les entrepreneurs, les étudiants et le grand public à réaliser la grande importance des forêts d’Afrique centrale pour la prospérité, la santé et le bien-être des populations d’Afrique centrale et pour la communauté mondiale. Leur indiquer comment ils peuvent contribuer à préserver les forêts d’Afrique centrale. 
2. Afrique centrale : informer les législateurs, les entrepreneurs, les ONG locales, les communautés et les étudiants des bonnes pratiques, des opportunités et des solutions qu’ils peuvent adopter et utiliser. 
3. Stimuler les investissements dans la conservation des forêts et de la biodiversité et dans la gestion durable des forêts.
La publication et la distribution du livre « Les forêts d’Afrique centrale pour toujours » contribuent à 12 (sur 17) des objectifs de développement durable (ODD) des Nations Unies : en particulier les ODD numéro 1. (pas de pauvreté), numéro 2. (faim zéro ; sécurité alimentaire et agriculture durable), numéro 6. (gestion durable de l’eau et de l’assainissement, eau potable pour tous), numéro 13. (lutte contre le changement climatique), numéro 15. (conservation et gestion durable des forêts, réduction de l’appauvrissement de la biodiversité), ainsi que les ODD 3, 4, 5, 7, 8, 11 et 12. 

Le livre constitue une plate-forme importante en Afrique centrale et dans le monde pour toutes les parties impliquées : co-sponsors, co-auteurs et autres. 
Planning 

Le livre sera plus volumineux et plus exhaustif que ce qui avait été prévu initialement. Cela signifie que la version Internet ne sera pas prête pour le 1er juillet, mais d’après les prévisions, sera complète aux alentours du 1er octobre. 

Le facteur décisif ici est le temps dont les collaborateurs ont besoin pour remettre leurs informations et chapitres. Dans la pratique les réponses sont longues, parfois très longues, à nous parvenir. 

J’ai l’intention de livrer des versions papier du livre au 1er décembre, qui pourront ainsi être utilisées comme cadeaux de Noël, mais cela, je ne peux pas le garantir. 
Cela veut dire que la présentation du livre lors du Congrès mondial de la nature de l’UICN, en septembre 2016 à Hawaï, n’est plus possible. 
Au lieu de quoi, une présentation du livre aura lieu en Afrique centrale en 2017. 

Je pense que cela est plus significatif qu’une présentation à la « foule locale » de l’UICN. 

La présentation du livre au Forum économique mondial (World Economic Forum) de Davos en janvier 2017 est absolument indispensable. 

Bien cordialement,  Meindert Brouwer 
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