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Global Greengrants Fund (GGF) : mini subvention destinée à de petites organisations de la société civile en Afrique

--------------

Le Global Greengrants Fund (GGF) est une Fondation basée aux Etats Unis. Elle octroie de petites subventions à de petites organisations de la société civile des pays du sud pour réaliser des activités dans le domaine de la sauvegarde de l’Environnement et du Développement durable. 

Depuis plusieurs années, Pesticide Action Network conseille GGF dans l’octroi de ces subventions aux organisations en Afrique, en Amérique Latine, en Asie et certains pays d’Europe de l’Est. Il est important de souligner que PAN est seulement conseiller et n’octroie pas les subventions. Ce rôle revient exclusivement à GGF.

Le prochain cycle pour l’octroi de ces subventions aura lieu en début décembre 2016.

Les organisations africaines remplissant les conditions et souhaitant soumissionner doivent faire parvenir uniquement à PAN Africa une proposition de 3-4 pages incluant les objectifs du projet, la méthodologie, les résultats attendus et le budget détaillé des activités avec les montants détaillés en dollar US. La contribution demandée à GGF ne doit pas dépasser 

3 500 $ US.

Les propositions doivent parvenir par courrier électronique au plus tard le 25 Novembre 2016, délai de rigueur à : panafrica@pan-afrique.org .

Quelques thèmes privilégiés par PAN ces dernières années sont :

· Elimination des Pesticides Extrêmement Dangereux (HHP) ;
· Lutte contre les Organismes Génétiquement Modifiés (OGM) ;

· Promotion des alternatives aux pesticides chimiques ;

· Suivi communautaire des effets des pesticides sur la santé et l’environnement (Community Based Monitoring-CBM) ;

· Les alternatives à l’utilisation du DDT en santé publique ;

Un comité restreint examinera et sélectionnera les projets. La priorité sera accordée aux organisations qui n’ont jamais bénéficié de cette subvention par le passé. Si votre proposition est retenue vous recevrez des formulaires que vous devrez compléter et retourner à PAN Africa accompagnés des documents officiels justifiant de l’existence légale de votre organisation. 

Enfin, il est demandé aux bénéficiaires de présenter un rapport des activités réalisées dans le cadre du projet. Le rapport devra être envoyé à GGF avec copie à PAN Africa au plus tard 3 mois après l’accomplissement du projet.
Pour plus d’informations sur GGF : www.greengrants.org 
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