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ATELIER REGIONAL DE VALIDATION DES PIFs & PRE-PRODOC D'UN NOUVEAU PROJET DANS L'ESPACE TRIDOM 

Douala du 23 au 24 février 2015 

COMMUNIQUE FINAL DE L'ATELIER

Du 23 au 24 Février 2015, s'est tenu à l'Hôtel Bano Palace de Douala (Cameroun), l'atelier régional de validation des PIFs (Project Identification Form) du Cameroun, du Congo et du Gabon en vue de leur soumission au conseil d'administration du Fonds pour l'Environnement Mondial (FEM) pour capitaliser sur les acquis du projet TRIDOM, conformément aux recommandations de la Session Extraordinaire du Conseil des Ministres de la COMIFAC de juillet 2014 et de l'atelier final du projet TRIDOM de décembre 2014. 
Y ont pris part, les membres du Comité de Pilotage Régional élargis aux organisations partenaires (UICN, WWF, ZSL, OMI, UNESCO, PNUD, APN,...) (Voir liste de présence en annexe).
La cérémonie d'ouverture a été marquée par deux allocutions
· La première a été prononcée par le Point Focal TRIDOM du Cameroun qui a rappelé l’importance du site TRIDOM pour les Etats-parties et les principaux résultats du projet qui sont les acquis sur lesquels on veut construire le nouveau projet à soumettre au FEM6. 
· La seconde a été prononcée par le Secrétaire exécutif de la COMIFAC qui a affirmé que la gestion de l’espace TRIDOM est un moyen de mettre en œuvre la volonté des Chefs d’Etat pour gérer de manière concertée les ressources de la biodiversité. Il y voit un modèle de gestion unique dont la particularité porte sur la mise en commun des intérêts des différents acteurs (miniers, forestiers, aires protégées, etc. y compris les intérêts des populations autochtones). Les acquis et leçons apprises du projet TRIDOM pour les pays sont un modèle pour la gestion des ressources naturelles dans un contexte de conflit d’utilisation des ressources et d'amélioration des conditions d’existence des populations.  Il a rappelé pour terminer son propos que c’est fort des acquis du projet TRIDOM que les Ministres des trois pays ont recommandé la préparation d’une proposition soutenue par les trois pays à soumettre au FEM6. Il a terminé son propos en déclarant ouvert les travaux de l'atelier.
Mise en place du bureau de la réunion
Par la suite, les membres du Comité ont mis en place un bureau des travaux composé ainsi qu'il suit:
	Président
	Son Excellence Monsieur Raymond MBITIKON, Secrétaire Exécutif de la COMIFAC

	Premier Vice-président
	Monsieur Joseph LEKEALEM, Directeur de la Faune et des Aires Protégées du Cameroun 

	Deuxième Vice-président
	Monsieur Brice Léandre MEYE, Point Focal TRIDOM pour le Gabon, Directeur de la Faune et des Aires Protégées

	Troisième Vice-président
	Madame Antoinette NKABI, Point Focal TRIDOM pour le Congo, Conseiller de la faune du Ministre de l'économie forestière

	Rapporteur
	Equipe de facilitateur & consultant


Adoption de l'ordre du jour 
L'ordre du jour ci-après a été adopté:

· Présentation de la zone d’intervention du projet ;

· Présentation des PIFs du Cameroun et du Congo et de la note de concept du Gabon ;

· Echanges et validation des PIFs et note de concept
· Présentation du cadre de mise en œuvre

· Prochaines étapes
Présentation de la zone d’intervention du projet

Cette présentation a permis de revoir l’espace d’intervention du projet dans la perspective de la mise en cohérence des activités à travers le statut de Réserve de Biosphère Transfrontalière (RBT). Elle s'est appesantie sur les corridors de migration entre les aires protégées existantes qui constituent les noyaux centraux de la RBT, les corridors et les ZHVC étant les zones tampons et le reste de l'espace constituant la zone d'usage multiple.  

A l'issue de cette présentation sur la zone d'intervention du projet, une proposition sur les résultats à atteindre par l'atelier a été faite, induisant de facto l'adoption d'une approche méthodologique qui consiste à l'examen PIF par PIF des propositions faites par l'équipe et le consultant en vue de valider les drafts de PIFs présentés.
Présentation des PIFs du Cameroun et du Congo et de la note de concept du Gabon
Les drafts des PIFs du Cameroun et du Congo a été élaborés en respectant les canevas du FEM. La présentation de ces PIFs a été faite en rappelant les exigences du FEM pour chaque partie du document afin de susciter les contributions qui permettront de les améliorer. A l'issue de la présentation des PIFs du Cameroun et du Congo, les réactions ont porté sur:
· La nécessité de traduire le document du PIF en Français pour les pays afin de permettre l'appropriation des contenus par les représentants des pays,

· La nécessité de s'accorder en définitive sur le titre du projet,

· La question du label TRIDOM en rapport avec les exigences du FEM par rapport au nouveau projet.
Des efforts pour lever les contraintes ayant été faites, les drafts des PIFs du Cameroun et du Congo ont été présentés à l'assistance qui a apporté des remarques et des amendements pertinents sur le fond et la forme des documents, permettant ainsi de les améliorer substantiellement pour refléter les attentes des différentes parties.

La partie gabonaise dans un propos liminaire a informé les autres Etats parties de sa souveraine décision de confier l'exécution du projet développé sur fond GEF à la Banque Mondiale en lieu et place du PNUD. Elle a ensuite présenté sa note de concept sur la problématique éléphant qui se décline en trois projets à savoir:
i. le projet ivoire financé par l'AFD à concurrence de 10 millions d'Euros et qui couvre la partie nord du pays et donc le segment gabonais du TRIDOM;

ii. le projet d'appui à la gestion de la faune et des conflits homme-éléphant (FIP GEF-GeFaCHE) 

iii. le projet sur les zones humides au Gabon.

La note de concept du Gabon qui pose la problématique de la conservation de l'éléphant d'une manière holistique a été appréciée par les participants ainsi que la mobilisation des fonds qui l'accompagne.

Les questionnements qui ont continué à préoccuper les participants ont porté sur:

· Comment assurer le fonctionnement de la coordination régionale du projet dans un contexte inédit de deux agences d'exécution du FEM (Banque mondiale pour le Gabon & PNUD pour le Cameroun et le Congo)? 

· Quel encrage institutionnel, quelle mission, quel mandat et quel contenu donner à la coordination régionale du projet?

· Quels sont les passerelles et arrangements institutionnels qui optimisent la cohésion des interventions transfrontalière et la capitalisation des résultats pour un plus grand impact?

· Comment financer la coordination régionale?

Echanges et validation des PIFs et note de concept

Les participants, conscients du fait que les questionnements ne pourraient pas tous avoir des réponses satisfaisantes à l'immédiat, se sont accordés sur les points qui unissent les parties à savoir:

· la nécessité d'une réelle collaboration transfrontalière qui s'appuie sur les accords signés et ceux à signer par les parties, 

· les initiatives visant le maintien des corridors de migrations des grands mammifère à travers une gestion consensuelle des terres sur un modèle de protection qui donne un statut internationalement reconnu à l'espace TRIDOM
· la lutte contre les crimes fauniques et les autres activités transfrontalières pertinentes devant constituer les passerelles entre les pays.
Par la suite, les participants décident que la réflexion se poursuive entre les points focaux du FEM dans les trois pays et entre les acteurs pendant la phase d'élaboration du PIF. Pour l'instant, compte tenu des contraintes de temps pour soumettre les propositions au FEM et pour glaner les fonds dans les fenêtres hors STAR, les PIFs du Congo et du Cameroun sont validés ainsi que le note de concept du Gabon sous réserve d'intégration des observations portées par les participants à l'atelier.
Présentation du cadre de mise en œuvre & du Pré-PRODOC
Une première proposition du cadre de mise en œuvre qui capitalise sur les structures mises en place par l'accord de coopération TRIDOM a été présentée, mais les participants souhaitent une amélioration de cette structure, ce qui laisse une continuation de la réflexion jusqu'à la phase Project Preparation Grant (PPG). 

De même, le format de la requête d'endossement qui fait office de pré-PRODOC a été présenté aux participants qui ont noté que les éléments du contenu sont semblables à ceux du PIF, la différence se situant seulement au niveau des bénéfices socio-économiques et la gestion des connaissances.
Prochaines étapes

Une présentation des thèmes par extrant a été faite pour permettre une pré-identification par les partenaires d'exécution des niches potentielles de leur intervention. Le travail à faire à la suite est le regroupement et la budgétisation pour former des groupes cohérents d'intervention.
Par ailleurs, le format du cadre logique d'intervention a été présenté qui décline les activités à mener dans les différents thèmes, par domaine de résultat et par livrable. Le développement de tous ces outils seront faits à la phase de PPG.

A l'issue des exposés et échanges fructueux, les conclusions ci-après ont été retenues:

1. Concernant la RBT
Les trois Etats concernés par la tri-nationale Cameroun, Congo, Gabon devraient saisir l'opportunité de l'examen périodique de leurs sites respectifs pour inscrire les corridors de migration des grands mammifères et les Zones de Haute Valeur de Conservation de leurs segments territoriaux dans la démarche entreprise auprès de l'UNESCO pour l'inscription de leurs sites sur la liste de RBT du paysage. L'UNESCO est sollicitée pour accompagner les Etats parties de l'espace TRIDOM dans le processus d'obtention du statut de RBT.
2. S'agissant des braconniers appréhendés,
Ceux-ci pourraient être rapatriés dans leurs pays d'origine après avoir satisfait aux sanctions prévues par les textes en vigueur dans les pays. L'OIM pourra contribuer à leur rapatriement pour leur insertion dans leur pays d'origine.

3. Concernant les PIFs 
Les documents des PIFs du Congo et du Cameroun ainsi que la note de concept du Gabon ont été validés par les participants sous réserve de la prise en compte des commentaires et amendements apportés ou à apporter. 
Les PIFs des pays devront contenir une composante consacrée aux activités transfrontalières.
4. Concernant la structure de mise en œuvre et coordination régionale
Une concertation entre les points focaux opérationnels du FEM dans les trois pays est convenue pour formuler les propositions y relatives en concertation avec les deux agences d'exécution (Banque Mondiale et PNUD). Cette concertation fera des propositions sur les mécanismes de financement du fonctionnement de l'unité de coordination régionale.  Au plan institutionnel, l'encrage de la composante transfrontalière sera assuré par la COMIFAC.
5. Concernant le titre du projet et chronogramme
Les participants adoptent comme titre du projet: "Conservation intégrée de la  biodiversité du Tri-national Cameroun-Congo-Gabon" (CIB-CCG)
A la fin, les prochaines étapes suivantes ont été retenues:

· 24 au 28 Février: PIFs amendés et traduits en français envoyés vers les parties;
· 28 Fév. au 3 Mars: Réception des commentaires des parties;
· 3 au 6 Mars: Intégration des commentaires et renvoi vers les pays; 

· 6 au 15 Mars: Validation des amendements;
· 16 Mars: Envois des PIFs au FEM.
Motion
Les participants à l'atelier de validation des PIFs/Note de concept et Pré-PRODOC en vue de la mobilisation des fonds du FEM 6 pour mettre en œuvre le projet CIB-CCG qui capitalise les acquis du projet TRIDOM, fort de la pertinence de ce projet, 

· encouragent la Banque Mondiale et le PNUD à conjuguer leurs efforts pour la mobilisation effective des ressources du FEM et garantir la prise en compte de l'aspect régional;

· encouragent les trois pays à soutenir l'initiative et à donner toutes les facilités qui permettent au projet d'engranger les fonds nécessaires pour l'exécution du projet, même dans les domaines hors STAR du FEM

· encouragent les Etats et la COMIFAC à veiller sur la cohésion de la dimension transfrontalière du projet qui est une niche unique sur laquelle aucun Etat-partie ne peut tout seul agir avec des garanties de succès, mais sur laquelle l'union des Etats-parties permettra d'atteindre les résultats espérés;
· encouragent les partenaires techniques et financiers (WWF, UICN, ZSL, OIM, UNESCO, APN, etc.) à soutenir cette initiative transfrontalière.

L'ordre du jour étant épuisé, Le Secrétaire Exécutif de la COMIFAC a prononcé une allocution de clôture.

Les participants.
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